
Miljöenkät IGV 2018

Antal svar: 36

Enkätundersökningen genomfördes i oktober 2018 i syfte att undersöka hur miljörutiner och lagkrav efterlevs samt skaffa statistik över resvanor 
på institutionen. Enkätutskick ska fortsättningsvis göras en gång per år för att följa upp förändringar och se vad vi kan förbättra. För att kunna 
följa förändringar konsekvent avser frågor gällande det senaste året alltid de senaste 12 månaderna.

Enkäten skickades via våra e-postlistor (ac, phd och ta) och svar skedde anonymt. Vid genomgång av e-postlistorna uppskattades max antal 
svar till 56. Då 36 svar kom in blev svarsfrekvensen ca 64%.

På Miljöwebben finns all information om Stockholms universitets miljöarbete. 

1. Har du besökt miljöwebben någon gång under det senaste året?
Har du besökt miljöwebben någon gång 
under det senaste året?

Antal 
svar

Ja, flera gånger 2 (5,6%)

Ja, en gång
7 

(19,4%)

Nej
27 

(75,0%)

Summa
36 

(100,0%)

Stockholms universitets miljöpolicy ligger till grund för allt miljöarbete. Därför är det viktigt att du som anställd känner till den.

2. Har du läst aktuell miljöpolicy (fastställd 2016-04-07)?
Har du läst aktuell miljöpolicy (fastställd 
2016-04-07)?

Antal 
svar

Ja
20 

(55,6%)

Nej
16 

(44,4%)

Summa
36 

(100,0%)

Via universitetets rapporteringssystem för olyckor och incidenter, SAMIR, ska miljöavvikelser rapporteras och förslag till 
miljöförbättringar lämnas.

3. Har du under det senaste året rapporterat avvikelser eller lämnat 
förbättringsförslag?
Har du under det senaste året rapporterat 
avvikelser eller lämnat förbättringsförslag?

Antal 
svar

Ja, har rapporterat avvikelse
4 

(11,1%)
Ja, har lämnat förbättringsförslag 2 (5,6%)

Nej, ingetdera
30 

(83,3%)

Summa
36 

(100,0%)



Enligt Rese- och mötespolicy för SU ska resfria möten alltid övervägas och miljöhänsyn tas vid val av färdmedel. Vid 
inrikesresor rekommenderas tåg framför flyg vid ressträcka upp till 500 kilometer. IGV rekommenderar att alltid välja tåg före 
flyg vid inrikesresor där snabbtåg finns tillgängligt. Vid bokning av flygresor inom Europa uppmanar IGV till att välja direktflyg 
utan mellanlandning när detta är möjligt.

4. Har du under det senaste året ersatt någon resa med webbmöte 
eller videokonferens?
Har du under det senaste året ersatt någon
resa med webbmöte eller videokonferens?

Antal 
svar

Ja, inrikes
8 

(22,2%)

Ja, utrikes
7 

(19,4%)

Nej
11 

(30,6%)

Ej tillämpligt
12 

(33,3%)

Summa
38 

(105,6%)

Kommentar
Jag har ersätt >10 möte med webbmöte, annars skulle jag inte få göra annat än resa, så jobbar hårt på detta. 
I have arranged that a participant to our workshop from the US could give her talk online and also arrange for the online 
streaming of the workshop so that people could participate from the UK without travelling here. 
I generally do not travel for a simple meeting. Although sometimes it is required.

5. Har du under det senaste året avstått från att åka på ett möte eller
en konferens av miljöskäl?
Har du under det senaste året avstått från 
att åka på ett möte eller en konferens av 
miljöskäl?

Antal 
svar

Ja
7 

(19,4%)

Nej
13 

(36,1%)

Ej tillämpligt
16 

(44,4%)

Summa
36 

(100,0%)

Kommentar
Har istället deltagit via webb

6. Har du under det senaste året valt tåg före flyg på sträckor där 
båda alternativen finns?
Har du under det senaste året valt tåg före 
flyg på sträckor där båda alternativen 
finns?

Antal 
svar

Ja, inrikes
12 

(33,3%)
Ja, utrikes 3 (8,3%)
Nej, har valt flyg 1 (2,8%)

Ej tillämpligt
21 

(58,3%)

Summa
37 

(102,8%)



7. Har du senaste året aktivt letat efter, eller bett resebyrån att hitta 
flyg utan mellanlandning vid resor inom Europa?
Har du senaste året aktivt letat efter, eller 
bett resebyrån att hitta flyg utan 
mellanlandning vid resor inom Europa?

Antal 
svar

Ja, alltid
14 

(38,9%)
Ja, ibland 1 (2,8%)

Nej
5 

(13,9%)

Ej tillämpligt
16 

(44,4%)

Summa
36 

(100,0%)

8. Hur många inrikes resor, utanför Stockholmsområdet, har du gjort
i tjänsten det senaste året?
Hur många inrikes resor, utanför 
Stockholmsområdet, har du gjort i tjänsten
det senaste året?

Antal 
svar

Inga
12 

(33,3%)
1 2 (5,6%)

2-4
18 

(50,0%)

5 eller fler
4 

(11,1%)

Summa
36 

(100,0%)

9. Hur många utrikes resor, inom Europa, har du gjort i tjänsten det 
senaste året?
Hur många utrikes resor, inom Europa, har 
du gjort i tjänsten det senaste året?

Antal 
svar

Inga
10 

(27,8%)

1
9 

(25,0%)

2-4
11 

(30,6%)

5 eller fler
6 

(16,7%)

Summa
36 

(100,0%)

10. Hur många utrikes resor, utanför Europa, har du gjort i tjänsten 
det senaste året?
Hur många utrikes resor, utanför Europa, 
har du gjort i tjänsten det senaste året?

Antal 
svar

Inga
22 

(61,1%)

1
10 

(27,8%)

2-4
4 

(11,1%)
5 eller fler 0 (0,0%)

Summa
36 

(100,0%)



11. Något du vill tillägga angående resor?
Något du vill tillägga angående resor?
Som lärare är det viktigt att komma till destinationen fräch och utvilad = kortare resväg ock kortare restid
The travel agency makes it almost impossible to book trains abroad, and strongly recommends flying. 
It could be great if one didn't have to participate in international conferences and organise them for promotion purposes (it is
a specific requirement which is taken as proof of being an international leader - the more you go to to invited talks and 
organise session at conferences, the higher your chances for promotion). 
As a young researcher, I try to walk a balance between getting good exposure to the international community and limiting 
unnecessary travel. I am motivated to cut any unnecessary trips not only for environmental reasons, but also because it 
costs valuable work time and personal energy. I think it's important for all researchers to realise that it's ok to say no to a 
fabulous meeting on the horizon if the cost outweighs the benefit.
I do not like to travel for wor. It is often a necessity, and it should be as simple as possible. From the time spent making 
arrangements to the reporting of expenses and riemburesement.
-

Att spara energi är att ta miljöhänsyn och det finns flera enkla saker du kan göra för att minska universitetets 
energiförbrukning, som att släcka lampor och stänga av datorer och instrument när de inte används. De flesta kontor på IGV 
har rörelsesensorer som gör att ljuset släcks efter en viss tid av inaktivitet, men inställningen fungerar inte alltid 
tillfredställande. Mer information finns på Miljöwebben.

12. Släcker du kontorslamporna när du lämnar rummet för möten 
och lunch?
Släcker du kontorslamporna när du lämnar 
rummet för möten och lunch?

Antal 
svar

Ja, alltid
15 

(41,7%)

Ja, oftast
10 

(27,8%)

Nej, de släcks automatiskt
10 

(27,8%)
Nej, tänker inte på det el. vill ha dem på 1 (2,8%)

Summa
36 

(100,0%)

13. Drar du ut laddare (för t ex mobiltelefon) ur eluttagen när de inte
används?
Drar du ut laddare (för t ex mobiltelefon) 
ur eluttagen när de inte används?

Antal 
svar

Ja, alltid
17 

(47,2%)

Ja, oftast
10 

(27,8%)

Nej
9 

(25,0%)

Summa
36 

(100,0%)



14. Stänger du av din dator och annan utrustning när du går hem för 
dagen?
Stänger du av din dator och annan 
utrustning när du går hem för dagen?

Antal 
svar

Ja, alltid
21 

(58,3%)

Ja, oftast
8 

(22,2%)

Nej
7 

(19,4%)

Summa
36 

(100,0%)

Kommentar
Eftersom jag alltid behöver datorn på jobbet för information och använder fjärrskrivbordet så har den varit på de senaste 15 
årern
vid ev arbete hemma måste datorn på arbetet var på. 
Datorn inställd på hibernering (inte bara "sleep") efter 30 min inaktivitet.

Avfallssortering och återanvändning av material är ett bra sätt att spara på jordens resurser. I vårt lunchrum och de flesta av 
våra laboratorier finns möjlighet att sortera förpackningar av papper, plast, glas och metall. 

På Miljöwebben hittar du mer information om avfallshantering på SU.

15. Brukar du sortera förpackningar för mat och annat på jobbet?
Brukar du sortera förpackningar för mat 
och annat på jobbet?

Antal 
svar

Ja, alltid
27 

(75,0%)

Ja, oftast
9 

(25,0%)
Nej 0 (0,0%)

Summa
36 

(100,0%)



Inköp och upphandling tillhör de områden i universitetets verksamhet som har störst miljöpåverkan. Därför är viktigt att du 
gör bra miljöval vid inköp. 

I Upphandlingshandboken finns anvisningar om inköp och upphandling på SU.  

Information om miljö och inköp finns också på Miljöwebben.

16. Vid inköp till institutionen, har du under det senaste året tagit 
reda på, och hänsyn till, varornas miljöprestanda?
Vid inköp till institutionen, har du under 
det senaste året tagit reda på, och hänsyn 
till, varornas miljöprestanda?

Antal 
svar

Ja, överväger alltid miljöaspekter
7 

(19,4%)

Ja, ibland
10 

(27,8%)

Nej
8 

(22,2%)

Har inte gjort några inköp
11 

(30,6%)

Summa
36 

(100,0%)

Kommentar
Absolut - men upphandlingen inom SU beaktar inte sina egna regler utan bara kostnad
Tycker dock att de som är upphandlade inte alltid kan erbjuda det bästa ur miljö- och klimatsynpunkt.
Time is finite. I will not search on the environmental history of a product, but if there is an obvious ethical choice I will make 
it.

17. Vid upphandling av varor eller tjänster det senaste året, har 
miljökrav ställts? Om ja, ge gärna exempel.
Vid upphandling av varor eller tjänster det 
senaste året, har miljökrav ställts? Om ja, 
ge gärna exempel.

Antal 
svar

Ja
5 

(13,9%)
Nej, har inte ställt miljökrav 3 (8,3%)

Nej, inte relevant för aktuell vara/tjänst
6 

(16,7%)

Har inte gjort någon upphandling
22 

(61,1%)

Summa
36 

(100,0%)

Kommentar
Men tyvärr är de upphandlade tjänsterna oftast inte varit de mest kostnadseffektiva, relevanta eller bästa varför man ofta 
går utanför upphandlingen
Vi upphandling av ROV (Remote Operated Vehicle) ställde vi miljökrav i specifikationen. 
Vi köper aldrig profilprodukter om de inte är certificerade. Vi ställer även krav på förtäring, men de som är upphandlade har 
tex inte kunnat erbjuda ekologiska och vegetariska lunchmackor.



Hur möten och konferenser organiseras avgör till viss del hur stor miljöpåverkan de får. Genom att erbjuda möjlighet till 
deltagande på distans samt genom val av plats, måltider och materialanvändning etc., kan arrangören främja resurs- och 
klimatmässigt bättre alternativ.

18. Har du under det senaste året arrangerat något möte eller 
konferens med möjlighet till deltagande på distans? Om ja, 
kommentera gärna antal distansdeltagare och hur det fungerade.
Har du under det senaste året arrangerat 
något möte eller konferens med möjlighet 
till deltagande på distans? Om ja, 
kommentera gärna antal distansdeltagare 
och hur det fungerade.

Antal 
svar

Ja, flera
7 

(19,4%)
Ja, minst ett 2 (5,6%)

Nej, möjlighet har inte givits
6 

(16,7%)

Har inte arrangerat möte/konferens
21 

(58,3%)

Summa
36 

(100,0%)

Kommentar
möten bara på distans: 
4 möten via appear.in med 4 deltagare på varje tillfälle 
1 möte via skype med 2 deltagare
Handledning för lärare inom Lärarforskarskolan sker på distans. 3-4 personer träffas samtidigt (med appear.in). 

Möten med Tellus-studenter sker på distans (med appear.in) antigen 1-1 eller i mindre grupper. 
Arrangerar regelbundet möten över webben (ca varannan vecka), och senast hade vi stor konferens (First Seabed 2030 
Arctic, Antarctic & North Pacific Mapping Meeting) där vi ordnade för deltagare att också delta med presentationer med hjälp 
av "Zoom". En från Alaska, en från Grönland, och en från New York bidrog med presentationer i plenum med hjälp av Zoom i
Nordenskiöldsalen. Det gicka alldeles utmärkt. Men hela detta stor möte med ca 45 deltagare had inte gått att driva över 
webben pga av alla viktiga diskussioner mellan deltagare. Men det gick utmärkt att några deltog per distans. 
Streaming through Bolin Center streaming services
Vi livestreamar alltid våra seminarium
I have organised invited speakers to Stockholm University. I try to find direct flights and consider choosing 'nearby' speakers
over long distance ones, but the main aim is to invite the best person.
2 deltagare på distans, fungerade bra med videolänk etc.

19. Har platsen för mötet/konferensen valts så att deltagarna lätt 
kunnat ta sig dit med kommunala färdmedel?
Har platsen för mötet/konferensen valts så
att deltagarna lätt kunnat ta sig dit med 
kommunala färdmedel?

Antal 
svar

Ja
13 

(36,1%)
Nej 1 (2,8%)

Har inte arrangerat möte/konferens
22 

(61,1%)

Summa
36 

(100,0%)



20. Vid möte/konferens utanför campus, har en anläggning som 
bedriver aktivt miljöarbete valts? Exempelvis en anläggning som är 
miljöcertifierad eller har en miljömärkning som Svanen eller 
liknande.
Vid möte/konferens utanför campus, har 
en anläggning som bedriver aktivt 
miljöarbete valts? Exempelvis en 
anläggning som är miljöcertifierad eller har
en miljömärkning som Svanen eller 
liknande.

Antal 
svar

Ja 2 (5,6%)
Nej 0 (0,0%)
Vet ej 2 (5,6%)
Har inte arrangerat möte/konferens utanför 
campus

32 
(88,9%)

Summa
36 

(100,0%)

21. Vid beställning av måltider, har hänsyn tagits till matens 
klimatavtryck?
Vid beställning av måltider, har hänsyn 
tagits till matens klimatavtryck?

Antal 
svar

Ja
10 

(27,8%)

Nej
5 

(13,9%)

Har inte arrangerat möte/konferens
21 

(58,3%)

Summa
36 

(100,0%)

Kommentar
Får lita på att leverantör håller vad de lovar att maten är ekologisk/miljövänlig
One chooses between the few options available on campus ...
Men som sagt, vår upphandlade leverantörer har inte så bra alternativ för detta.



Vid laboratorie- eller fältarbete med kemikalier finns miljörisker i form av utsläpp till vatten, luft eller mark. Alla som arbetar 
med kemikalier måste känna till och följa de rutiner som SU och IGV har. Detta gäller i första hand universitets Rutin för 
kemikaliehantering samt Säkerhetsföreskrifter för IGV, men fler dokument finns.

22. Har du läst och känner till innehållet i universitetets Rutin för 
kemikaliehantering?
Har du läst och känner till innehållet i 
universitetets Rutin för 
kemikaliehantering?

Antal 
svar

Ja
15 

(41,7%)
Nej (visste inte om den / glömt) 2 (5,6%)

Nej, arbetar inte med kemikalier
19 

(52,8%)

Summa
36 

(100,0%)

23. Har du läst och känner till innehållet i Säkerhetsföreskrifter för 
IGV? (Gäller alla anställda).
Har du läst och känner till innehållet i 
Säkerhetsföreskrifter för IGV? (Gäller alla 
anställda).

Antal 
svar

Ja
28 

(77,8%)

Nej
8 

(22,2%)

Summa
36 

(100,0%)

För att säkerställa att Stockholms universitet följer lagen om transport av farligt gods ska universitets säkerhetsrådgivare för 
farligt gods kontaktas innan kemikalier transporteras utanför universitetsområdet.

24. Har du under det senaste året behövt transportera farligt gods 
utanför universitetsområdet?
Har du under det senaste året behövt 
transportera farligt gods utanför 
universitetsområdet?

Antal 
svar

Ja 1 (2,8%)

Nej
35 

(97,2%)

Summa
36 

(100,0%)

25. Om ja, har du varit i kontakt med säkerhetsrådgivaren?
Om ja, har du varit i kontakt med 
säkerhetsrådgivaren?

Antal 
svar

Ja 0 (0,0%)
Nej 2 (5,6%)

Ej tillämpligt
34 

(94,4%)

Summa
36 

(100,0%)



För att förebygga spridning av växtskadegörare finns Statens jordbruksverks föreskrifter (SJVFS 1996:13) om införsel från 
tredje land eller förflyttning inom Europeiska unionen (EU) av växter m.m. för vetenskapligt ändamål. Föreskrifterna innehåller
formuleringen ”jord och annat odlingssubstrat avsedda för försök, arbete med sorturval eller annan vetenskaplig verksamhet” 
och kan därför komma ifråga för verksamhet vid IGV. Tillstånd för införsel kan sökas hos Jordbruksverket.

26. Har du under det senaste året fört in sådant material som avses 
ovan till Sverige?
Har du under det senaste året fört in 
sådant material som avses ovan till 
Sverige?

Antal 
svar

Ja 1 (2,8%)

Nej
35 

(97,2%)

Summa
36 

(100,0%)

27. Om ja, har du sökt tillstånd från Jordbruksverket?
Om ja, har du sökt tillstånd från 
Jordbruksverket?

Antal 
svar

Ja 0 (0,0%)
Nej 1 (2,8%)

Ej tillämpligt
35 

(97,2%)

Summa
36 

(100,0%)

Kommentar
thought it only applied for out to EU imports


